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Hoger onderwijs  -  Uitstroom onderwijzend personeel

Uit onderzoek van de KU Leuven en UAntwerpen, onder leiding van Kristof De Witte (KU 
Leuven), blijkt dat een kwart (26,4%) van de leerkrachten binnen de eerste vijf jaar na 
indiensttreding het onderwijs verlaat. Ondanks het grote lerarentekort en de krapte op de 
arbeidsmarkt, toont het onderzoek ook aan dat er in de periode 2014-2021 een gunstiger 
instroom-uitstroomratio is in het onderwijs dan in verschillende andere sectoren van de 
globale economie. Dat is een opsteker en een duidelijk teken dat er aan het lerarenberoep 
heel wat interessante voordelen zijn verbonden. 

In het hoger onderwijs wordt de situatie over de uitstroom minder frequent 
gedocumenteerd. Het is weliswaar relevant om ook daar de situatie op te volgen.

1. Graag een overzicht van het aantal onderwijspersoneelsleden dat binnen vijf jaar na 
de eerste indiensttreding het hoger onderwijs verlaat, in absolute aantallen en in 
percentages. Kan de minister ook rekening houden met een onderscheid:

a) tussen de verschillende statuten binnen het onderwijzend personeel (lectoren, 
docenten, hoofddocenten, hoogleraren en gewoon hoogleraren);

b) tussen mannen en vrouwen;

c) over de laatste vijf academiejaren waarvan volledige cijfers beschikbaar zijn;

d) tussen de verschillende hogescholen en universiteiten;

e) tussen de verschillende Vlaamse provincies?

2. Kan de minister de cijfers geven over de vroegtijdige uitstroom van assistenten voor 
het beëindigen van hun mandaat?

3. Hoe moeten we de cijfers voor het hoger onderwijs interpreteren? Hoe is het met de 
uitstroom van het onderwijzend personeel aan het hoger onderwijs gesteld?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 492 van 26 februari 2025
van TOM SEURS

We beschikken niet over de gegevens waarnaar gevraagd wordt. 

De Vlaamse administratie heeft slechts zicht op die personeelsleden waarvoor ze 
verantwoordelijk is wat betreft de loonadministratie. Dit betreft om te beginnen enkel de 
personeelsleden aan de Vlaamse hogescholen en niet de universiteiten. Daarbinnen zijn 
het dan nog eens enkel de statutaire personeelsleden die door de administratie op 
aangeven van de hogescholen hun loon ontvangen.


